Assemblée Générale Annuelle (AGA)
Association des Anciennes de St Joseph de Cluny au Canada
(AASJCC)
25 septembre 2021


1-Mot de bienvenue de la présidente

La présidente de l’AASJCC, Maud Bernadotte, souhaite la bienvenue aux personnes présentes et invite Marjory Bénédict Rosemond à faire une courte prière d’introduction.

2- Vérification des présences. (AGA se déroule en mode virtuel par le biais de la plate-forme ZOOM)

10 membres sont présents. 
Marie-Claude Assad
Maud Bernadotte
Vanya Berrouet
Marie-Josée Faublas
Josiane Lamarre
Edwidge Monosiet
Marjory Benedict Rosemond
Patrick Rosemond
[bookmark: _GoBack]Guylène Roy
 Régine Suréna

Le quorum est confirmé pour la tenue de l’AGA.

NB : Carline Lafontant s’est jointe plus tard à la séance.

3 - Nomination du président et de la secrétaire de l’AGA

Les nominations de Patrick Rosemond et de Marie-Claude Assad ont été proposées et adoptées respectivement comme président et secrétaire de l’AGA.

Le président de l'AGA remercie les membres de l’AASJCC et déclare la séance ouverte à 17h15. Le président fait quelques recommandations pour assurer le bon déroulement de la réunion. Comme on est en mode virtuel, les participant(es) sont prié(e)s de se rebrancher en cas d’interruption de la séance.

4- Lecture de l’ordre du jour par le président de l’AGA

L’ordre du jour de l’AGA est proposé et adopté.

5- Adoption du procès-verbal de l'AGA du 19 septembre 2020

Le procès-verbal de l’AGA du 19 septembre 2020 est proposé et adopté.



6- Mot de la présidente de l’AASJCC

La présidente de l’AASJCC, Maud Bernadotte, fait état de la crise politique et économique qui sévit en Haïti, crise aggravée par la pandémie et le tremblement de terre du 14 août 2021. Elle réitère la mission de l’AASJCC qui est d’aider les enfants défavorisés à poursuivre leurs études chez les sœurs de St Joseph de Cluny en Haïti. Nous les aidons à travers un programme de parrainage et nous contribuons aussi au maintien de la cantine offerte dans certaines écoles. 
7- Présentation des états financiers

La présidente de l’AASJCC, Maud Bernadotte, soumet son rapport et souligne le travail accompli cette année. Elle présente les états financiers 2020-2021 :

Les dons reçus cette année s’élèvent à 32.623,89 $ et ont contribué à :
- Parrainer les élèves de l'Externat La Providence et de l’école Anne-Marie Javouhey
- Soutenir le dispensaire La Providence
- Aider l'internat La Madeleine, l’école du soir et l’école Saint Pierre Claver aux Gonaïves
- Financer la Bourse Marie-Ange Jolicoeur 

Les associations suivantes ont chacune reçu un montant de 1.281,36 $ afin d’aider les sinistrés du tremblement de terre du 14 août 2021.
- Bureau diocésain d’éducation en Haïti, Père Brillère Aupont, directeur; 
-Fondation Maison du Sourire 

L'AASJCC a actuellement un montant de 6.315,89 $ en banque au 18 Septembre 2021

On prévoit une baisse des recettes pour l’exercice 2021-2022 due au départ du couple qui parrainait 10 enfants.

Les frais de cotisation annuelle des membres de l’AASJCC passeront de 25 à 30 $ à partir de 1er janvier 2022 afin de faire face aux dépenses de l’association. Cette cotisation doit être versée au 31 mars 2022.


8- Parrainage et activités diverses:

 Parrainage :

L’administratrice du programme de parrainage, Marjory Bénédict Rosemond, informe que 30 enfants ont été aidés financièrement cette année à l’Externat et 5 enfants à l’école Anne-Marie Javouhey.

Il y a eu moins d’enfants à être parrainés cette année à l’école Anne-Marie Javouhey parce que Soeur Nadia a jugé bon qu’il serait mieux de parrainer complètement un seul enfant au lieu d’un parrainage partiel de plusieurs enfants. A l’Externat, certains parrainés sont partis au milieu de l’année pour des raisons diverses ce qui a porté la directrice de l’école à faire bénéficier d'autres enfants de cette subvention.

Nouvelle encourageante : 2 enfants parrainés ont pu terminer avec succès leurs études!

Étant donné que le coût annuel de parrainage par enfant est de 250 $, l’administratrice du programme suggère que deux personnes parrainent complètement un enfant de l’Externat La Providence.

En outre, l’administratrice remercie 6 marraines pour leur constance depuis 10 ans. Il s’agit de Rose Côté et Pierre Tanguay, Jacqueline Laroche, Claire Olivier, Claudine Gourgue, et 2 membres du conseil d’administration. Des remerciements sont adressés aussi à Soeur Elizabeth, Soeur Nadia ainsi qu’à Maud Bernadotte pour leur dévouement et leur disponibilité.

Activités diverses:

L’administratrice des activités de l’AASJCC a Montréal, Guylène Roy, informe qu’il n’y a pas eu d’activités cette année à cause de la pandémie.


9- Élections du nouveau Conseil d’administration (CA)

A cause de la pandémie, les élections pour le renouvellement du CA n’ont pas eu lieu lors de l’AGA du 19 septembre 2020. Le mandat des membres avait donc été reconduit pour une période d’un (1) an. 

Les personnes suivantes sont élues pour un mandat de trois (3) ans :

· Maud Bernadotte, présidente, proposée par Marie-Josée Faublas et appuyée par Marie Claude Assad.

· Marie -Josée Faublas, vice-présidente, proposée par Guylène Roy et appuyée par Vanya Berrouet.

· Marjory Bénédict Rosemond, administratrice du programme de parrainage, proposée par Maud Bernadotte et appuyée par Régine Suréna.

· Guylène Roy, administratrice des activités à Montréal, proposée par Marie-Claude Assad et appuyée par Marjory Bénédict Rosemond

· Maud Bernadotte, trésorière par intérim, proposée par Marjory Bénédict Rosemond et appuyée par Edwidge Monosiet.

· Joane Nazaire Piquant, (absente) administratrice, proposée Marjory Bénédict Rosemond et appuyée par Josiane Lamarre.

10- Période de questions

Vanya Berrouet, après avoir félicité les membres du CA pour leur implication, dit qu’elle a eu des demandes d’anciennes et de personnes aux USA qui voudraient participer aux œuvres de Soeur Pascal et aussi envoyer une aide aux victimes du séisme du 14 aout 2021. Elle voudrait connaitre la procédure à suivre.

De plus, elle se demande comment motiver les jeunes à rejoindre l'AASJCC.
Maud explique que le meilleur moyen d’envoyer des fonds est de le faire par Paypal ou carte de crédit par le biais du site de l’AASJCC. 

Guylène Roy pense que pour encourager les jeunes à se joindre à l’AASJCC, l’aide de tous les membres est nécessaire afin d’effectuer un réseautage ciblé. Les membres qui connaissent des Anciennes de Saint Joseph de Cluny peuvent leur envoyer des informations sur l’AASJCC.

Josiane Lamarre propose de réviser et de mettre à jour la liste de distribution des membres pour maximiser efficacement les modes de communication et les recherches.

Edwidge Monosiet propose de faire des activités sur le web au moins 1 fois l’an afin d’aller chercher des nouveaux membres. Proposition appuyée par Carline Lafontant.

Marie-Josée Faublas demande si le montant envoyé au Père Brillère Aupont des Cayes pour aider les victimes du séisme inclut les frais de parrainage.

Marjory Bénédict Rosemond suggère d’avoir une rencontre à une date ultérieure pour résoudre certains points soulevés à l’AGA.

La Présidente de l’AASJCC, Maud Bernadotte, remercie les membres du CA, le Président, la secrétaire et les participants à l’AGA.  Elle adresse également des remerciements spéciaux a Pierre et Aline Aubin de la Fondation Mgr Joseph Chevalier.

 La date de la prochaine AGA sera annoncée ultérieurement.

Levée de l’AGA.


