[bookmark: _GoBack]Procès verbal de l'assemblée annuelle des membres de l'association des Anciennes de Saint-Joseph de Cluny au Canada du samedi 20 juillet 2019
1. Vérification des présences et quorum : 
La liste de présences est mise en circulation et nous avons un quorum.
2. Mots de bienvenue de la présidente et présentation des administrateurs:
Avant de commencer suggestion de Mme Marjory Benedict Rosemond de commencer le début de l'assemblée par une prière. Très belle prière faite par sœur Pascal de la Vierge; très inspirante.
Ouverture de l'assemblée à 12H45. Par la suite mot de bienvenue de notre présidente Mme Bernadotte, qui remercie pour notre présence et contente de voir des nouveaux visages.
 Présentation des administrateurs:
Maud Bernadotte – Présidente;          Marie-José Faublas – Vice-présidente
Joane Nazaire – Trésorière (absente)
Marjory Benedict Rosemond –Programme parrainage;        Guylène Roy - Administratrice
3. Nomination d'une présidente et d'une secrétaire d'assemblée:
 Suggestion de Mr Patrick Rosemond comme président  et de Mme Myriam Toussaint comme secrétaire. Ce fût adopté à l'unanimité.
 Mr Rosemond signale une coquille sur l'ordre du jour qu'il faudrait corriger avant de commencer. La date mentionnée sur l'ordre du jour est le 20 juin 2019 alors que nous sommes le 20 juillet 2019. Correction faite.

4. Lecture et adoption de l'ordre du jour:
La lecture est faite et l'ordre du jour est adopté.
5. Procès-verbal de l'assemblée annuelle du 29 septembre 2018:
Lecture et adoption du procès-verbal de l'assemblée du 29 septembre 2018 
Rapports de la présidente et de Sr Pascal de la Vierge:
Rapport de la présidente Maud Bernadotte pour les activités 2018-2019  
12 Aout 2018: Pèlerinage au Sanctuaire Notre-Dame du Cap. 
Plus de 50 membres et amis de l’association ont participé à cette activité. Remerciement à Josiane Lamarre l’organisatrice pour son excellent travail.
29 septembre 2018: Célébration des 10 ans de l’AASJCC à l’église Notre-Dame de la Guadeloupe à Gatineau, sous la présidence d’honneur de Sr Pascal de la Vierge.  Plus de 60 membres et amis de l’Association  y ont assisté. À cette occasion un certificat de reconnaissance a été remis à tous les  parrains,  marraines et ambassadeurs du programme de parrainage AASJCC.
2 novembre 2018: Transfert de plus de 18,000$ en Haïti dans le cadre du programme de parrainage scolaire aux écoles Anne-Marie Javouhey et Externat la Providence et l’école des sœurs de St-Joseph de Cluny à Pétion-Ville. Une partie de ce montant a été alloué au dispensaire La Providence et à l’internat la Madeleine.
Cette année encore la Bourse d’excellence M.A. Jolicoeur a su profiter à une élève de Ste-Rose de Lima. 
25 novembre 2018: Messe pour le repos de l’âme de Sr Pascal de la Présentation Georges qui a formé plusieurs anciennes en Haïti et à Montréal.  Merci à Marie-Claude Assad pour l’organisation.
11 Mai 2019 : Carnaval des fleurs à Gatineau, soirée de levée de fonds organisée par la dynamique équipe AASJCC/ Gatineau : Remerciement spécial à Marjory Benedict Rosemond, Carline Lafontant, Régine Suréna Delienne, Claudine Gourgue Jeannot, Edwige Monosiet Médor et Vanya Berrouet. La soirée a rapporté plus de 4500$.
Merci à Pierre et Aline Aubin de la Fondation Mgr Joseph Chevalier pour leur support.
Perspectives : Augmenter le nombre des cotisations annuelles;  Rejoindre le plus grand nombre d’anciennes possible par les réseaux sociaux : Facebook, Instagram.
Mot de Sœur Pascal 
Sr. Pascal a parlé des écoles qui bénéficient du programme de parrainage AASJCC soient  Bolosse et de l’Externat la Providence. Elle nous les a situé géographiquement et nous a brossé un portrait du type d’élèves fréquentant ces écoles (milieu défavorisé, contexte de gang). Ce qui explique pourquoi des bénéficiaires du programme quittent en milieu scolaire et sont remplacés (roulement).
Sr. Pascal demande une aide pour l’école La Madeleine, une école gratuite qui a crée une boulangerie pour recueillir des fonds. Cependant, à cause de problèmes politiques en Haïti, la boulangerie ne fonctionne pas puisque le matériel pour la faire fonctionner est encore à la douane. Malgré cette initiative, d’autres dépenses ne seront pas couvertes comme nourrir et blanchir les pensionnaires de cette école qui sont au nombre de 80. C’est pourquoi elle a besoin de notre aide.
Le dispensaire CDSP (Centre de Soins La Providence) a également besoin de notre aide.  En pleine expansion : Refuge lors des grèves répétitives des hôpitaux, ensuite diversification de ses services : soins dentaires, laboratoire, radiographie. Sa pharmacie offre gratuitement les médicaments, ce qui est un atout.
Finalement,  Sœur Myriam Fouchard (la provinciale des sœurs SJC/Haïti), nous demande une aide pour les écoles de Grande Rivière du Nord et de Thomonde dans le Plateau Central qui confrontent des difficultés financières. 
6. Rapport du programme de parrainage pour l`année 2018-2019 Par Marjory 
· Pour l`année scolaire 2018-2019, 27 enfants ont été parrainés à  l`Externat la providence et 12 autres à l`école Anne Marie Javouhey, soit 39 enfants au total.
· Les parrains et marraines sont des paroissiens de la communauté de Saint Pierre Chanel à Gatineau et des membres de l`association.
· Les reçus d`impôts ont été remis au mois de novembre 2018.
· Merci à Sœur Marie Gertrude et à Sœur Nadia qui font leur possible pour nous fournir les carnets scolaires et du feedback.
Problématiques liée à la situation politique : Lorsqu’il arrive que des enfants quittent le programme nous avertissons les parrains et marraines du programme ici au Canada et nous leur offrons un remboursement. Fort heureusement, jusqu’à présent tous nos donataires préfèrent que leur don profite à une autre élève. 
Perspectives pour la prochaine année scolaire 2019-2020
Augmenter le nombre d`enfants parrainés à cinquante; Se rendre à Port-au-Prince pour rencontrer les directrices et les enfants parrainés (aux frais de Marjory); Rapporter des photos, vidéos et fournir une rétroaction aux parrains et marraines du déroulement de notre programme de  parrainage scolaire en Haïti.

7. Présentation des états financiers annuels et adoption par les membres
En l'absence de Joane Nazaire, le rapport  fut présenté par Marie-Josée Faublas. 
Le  rapport de Joane Nazaire, la trésorière a été adopté à l'unanimité par les membres de l'association.
8. Varias
Myriam : Quand faut-Il payer la cotisation annuelle AASJCC? 
Marie Josée : Y aura-t-il un pèlerinage à Notre Dame du Cap cette année? Josiane Lamarre dit que non, trop tard. Ce sera à voir pour l'année prochaine.
Amélie : Qu'en est-il des liens avec l'association de Miami? Réponse de sœur Pascal: cette association a ses propres projets et leur présidente Rachel Barry qui est dans l'enseignement fournit beaucoup d'aide pédagogique.
Sœur Pascal : À la réunion de Gatineau, il était décidé que chacune amènerait une ancienne, qu'en est-il? 
Amélie: nous avons une liste de courriels de  200 anciennes on pourrait essayer de les rejoindre. Certaines anciennes n'ont pas de courriel. 

Marie Alix : Pouvons-nous faire une autre activité à Montréal cette année, vu que nous n'allons pas à Notre Dame du Cap. Beaucoup de suggestions: Vente de garage Souper spaghetti, Épluchette de blé d'Inde avec fresco; Cabane à sucre?  Marjory suggère de faire 2 activités par année; une pour nous rencontrer et l'autre comme levée de fonds. Elle suggère aussi que la section de Montréal se rencontre pour un brainstorming par exemple une rencontre au restaurant où chaque personne pourrait amener 5 autres.

9. Période de questions et commentaires des membres (traités avec le point 8)
Jacqueline Damas a trouvé que c'était une bonne réunion et suggère de fournir un reçu d’impôt pour le montant de cotisation annuelle.
Josiane veut savoir quand sera la prochaine rencontre pour le secteur de Montréal.
Marcelle Chevalier : Combien de rencontres par année pour les membres? R) Une fois l'an, lors de l’AGA. Ce n'est pas assez, selon elle. Le CA devrait faire des relances téléphoniques. La présidente mentionne qu’elle enverra un mot par courriel accompagné du rapport financier. 
Amélie mentionne qu'il n'y a pas de détails notés sur la célébration des 10 ans AASJCC.
10. Levée de l'assemblée: 14h21
Myriam Toussaint/ Secrétaire d’assemblée.
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