Assemblée annuelle des membres 
de l’Association des Anciennes de Saint-Joseph de Cluny au Canada
(AASJCC)
Date: samedi 19 septembre 2020
Heure: 15 à 17h
Lieu: Évènement en ligne Zoom


L'Assemblée a commencé à 15h23 par une prière à Saint-Joseph, dite par Pierre Aubin de la fondation Monseigneur Joseph Chevalier

 
1. Bienvenue   
La présidente, Maud Bernadotte, souhaite la bienvenue aux personnes présentes. En raison de la pandémie actuelle l’assemblée est entièrement virtuelle et est enregistrée.  Rappel des consignes,  Une invitation avait été dument envoyée à tous nos membres.  Nous sommes 20, le quorum étant atteint, la séance est ouverte.
 
2. Présences et Quorum:
Maud Bernadotte :  Présidente de l’Association
Marjory Benedict :  Programme de parrainage
Joane Nazaire :  Trésorière - États Financiers
Sr Marie Gertrude : Externat (Présentation)
Sr Élisabeth Paul:  Externat
Sr Wideline: Dispensaire (Présentation)
Guylene Roy : Comité
Sr Pascal : Cantine (Présentation)
Marie José Faublas : Vice-Présidente
Marie Claude Assad : Ancienne
Jocelyne Pilié : Ancienne
Sr Nadia Antoine : AMJ (Présentation)
Sr Christiane Gervais : Ste Rose
Marie Alix Francoeur : Ancienne
Yolande Charles : Ancienne
Régine Surena : Ancienne
Sr Edwige Desir : Ecole Gonaives
Patrick Rosemond : Président Assemblée
Myriam Toussaint : Secrétaire
Betty Monosiet Metellus :Ancienne
Pierre Aubin : Invité d’honneur Fondation Mgr Chevallier
Yvette Pilié : Ancienne
Claudine Gourgue-Jeannot :Ancienne :
Magaly Brignol :  Ancienne
Carline Lafontant : Ancienne
Edwige Monosiet : Ancienne
Amélie Roy : Ancienne
 3. Nomination du président et de la secrétaire d’assemblée :
M. Patrick Rosemond a été choisi comme Président de l'assemblée et Myriam Toussaint comme secrétaire de l'assemblée. Ce qui fût approuvé par l'assemblée.
 
4. Lecture et adoption de l’Ordre du jour :
Question d'Amélie: les activités à venir n'apparaissent pas sur l'ordre du jour tel qu'elle l'avait reçu
(Ancien point 8 sur le premier ordre du jour)).  Maud précisa qu'à la réunion administrative du 4 septembre 2020,  il fut décidé de l'éliminer en raison de la COVID.  En effet il serait difficile d'organiser des activités avec les restrictions sanitaires.  Aucun ajout à l'ordre du jour, qui fut adoptée sur proposition de Régine Suréna, secondée par Marie Josée Faublas.
  
 
5. Lecture du Procès-verbal de l’assemblée annuelle du 20 juillet 2019 .
Guylène Roy demande pourquoi une lecture vu qu'on y avait renoncée. Tous les membres ont reçu le procès-verbal, il fallait le lire.  Il n'y a pas eu de commentaire ou de rajout. Donc le procès-verbal de la dernière assemblée annuelle du 20 juillet 2019 tel que transmis par la présidente et lu par les membres de l'association, fut adopté sur proposition de Joane Nazaire et secondée par Guylene Roy.
 
6.  Mot la Présidente : Maud Bernadotte rappelle la mission 
L'Association soutient , depuis 2008,  les œuvres des sœurs de St-Joseph de Cluny en Haïti : parrainage scolaire,  programme alimentaire dans chacune de ces écoles et appuie les différentes activités de la congrégation à travers le pays.
 
Membres du Conseil d’Administration : 
Maud Bernadotte, présidente,
 Marie Josée Faublas vice-présidente,
 Joane Nazaire, trésorière, 
 Marjory Benedict Rosemond , Responsable Programme de parrainage, 
Guylène Roy , administratrice

Cette année a été particulièrement marquée par la pandémie de la COVID-19 qui a bouleversé la planète entière.
Le CA a su s'adapter aux nouveaux besoins : appui au programme mis en place par les sœurs de St-Joseph de Cluny pour sensibiliser sur le lavage des mains, la distribution des kits sanitaires,
Elle a ensuite lancé une campagne de levée de fonds sur la plateforme Go Fund Me, pour la distribution de kits sanitaires en Haiti. 
À cause de cette pandémie, l’Association devra trouver d'autres moyens pour récolter des fonds et rejoindre des donateurs. 

La présidente mentionne que l’association a effectué plusieurs transferts en Haïti pour le programme de parrainage, cantine des écoles AMJ et de l'Externat, la Bourse Marie Ange Jolicoeur pour une élève de Ste-Rose de Lima .  Des dons ont été aussi remis à l'internat de La Madeleine et aussi au dispensaire de La Providence et à l’école des Gonaïves.
La Présidente salue le dévouement de la responsable du programme de parrainage , Marjory Bénédict Rosemond.
L’Aasjcc espère accroitre le nombre de donateurs et de parrains. Il sera difficile de faire des activités à long terme tant que l'état d'alerte sera maintenu. Elle va certainementcontinuer son parrainage scolaire en Haïti. 
 
La présidente mentionne que l’association a un grand besoin de bénévoles pour faire partie du comité exécutif lors des prochaines élections,  l'année prochaine.  Elle encourage aussi les membres a verser leur cotisation annuelle.
 

7. Présentation des états financiers : Joane Nazaire

Pour 2020, l'Association a maintenu un niveau d'activités élevé sur ses missions tout en répondant à plusieurs demandes de soutien aux œuvres des sœurs de St-Joseph de Cluny dans la région de Port-au-Prince et ailleurs . Ses réponses aux urgences ont permis d'augmenter et de diversifier les donateurs par rapport à 2019 .

Total de recettes :    $23,902.39
42 enfants parrainés vs 38 l’année d’avant

Les dépenses :
· Transferts :   $19,975.78 ( demeurant la principale dépense)
· Frais de bureau et transfert : $255.01

Le montant total des dépenses :  $20,227.39

Le total des recettes et des dépenses montre un solde créditeur de notre trésorerie :
$3,675.00.


• Augmentation des cotisations annuelles payées par les membres tel que suggéré par la présidente pour couvrir nos frais opérationnels
• La croissance de la collecte de fond sur les plateformes numériques, comme Go Fund Me ,l'accroitre de 5% pour l'année prochaine.
• La poursuite des investissements dans des projets stratégiques tel que l'éducation, ( on fait déjà le parrainage) les cantines scolaires, jardins communautaires pour permettre l'autosuffisance.

8.  Parrainage et activités diverses :  Marjory Benedict Rosemond 

L’année 2019-2020 a été un grand succès avec 42 enfants parrainés, une augmentation de 3.
Les reçus d’impôt 2019 ont été émis en Octobre 2019 par la fondation Mgr Joseph Chevalier.  Remerciements aux parrains et marraines pour leur grande générosité.

La grande majorité des enfants sont retournés durant l’année 2019-2020, ce qui amène une certaine stabilité et motive les parrains et marraines qui tiennent à les accompagner dans leur parcours scolaire. 
Quand les enfants quittent les établissements, le parrainage est transféré à d’autres dans le besoin.

Il est impossible pour Marjory de se rendre à Port-au-Prince cette année,  comme elle le faisait d’habitude à ses frais.  Ce voyage lui permettait de rencontrer les directrices et les enfants dans les écoles, faire des photos, vidéos et donner une rétroaction sur le programme de parrainage en Haïti aux membres de l’Association ainsi qu’aux parrains et marraines.

Remerciements aux sœurs en Haiti pour leur grande collaboration malgré toutes les sortes de difficultés rencontrées quotidiennement.
Remerciements spéciaux à Sr Marie Gertrude, ancienne directrice de l’Externat La Providence, pour la gestion du programme et mots de bienvenue à la nouvelle directrice, Sœur Elisabeth Paul.

Remerciements au Comité Exécutif.
Remerciements spéciaux à Maud Bernadotte, pour son dévouement et la mise sur pied du programme GoFundMe.
Remerciements au petit comité de Gatineau,  toujours impliqué entièrement à 200% dans l’organisation des activités de levée de fonds de l’Aasjcc.  Merci à Carline Lafontant, Regine Surena, Claudine Gourgue, Edwige Monosiet. Merci à Patrick Rosemond d’être toujours disponible pour aider l’association avec ses précieux conseils.

L’objectif est de poursuivre le programme de parrainage pour l’année scolaire 2020-2021 qui débute en Novembre 2020.  La plupart des parrains et marraines ont déjà confirmé leur support au programme.


Sœur Marie Gertrude et Sr Elisabeth Paul – Externat La Providence

Sœur Marie Gertrude: contente d'être là et de voir les visages dont Maud. Merci pour les enfants de l'Externat qui ont pu profiter du parrainage. Les enfants sélectionnés sont ceux dont les parents ont des difficultés financières. Les parents apprécient beaucoup ce don et disent un gros merci. Parfois à cause de la conjoncture du pays, il faut remplacer des enfants comme disait Marjory et parfois les parents doivent déménagés et ne sont pas retrouvables. Cette année, il a fallu remplacer un enfant et il y a deux autres qui finissent leur secondaire.
2019-2020 : beaucoup de problèmes. Après une semaine de classe en septembre il y a eu pays lock , l'école a du fermer et ré-ouvrir en décembre et ce jusqu'au mois de mars 2020,  quand il y a eu le confinement. Une plateforme à distance a été mise en place, mais ce fut difficile pour tous à cause du manque d'électricité et de l'instabilité de l'internet. Malgré tout, certains enfants ont pu profiter de la plateforme et travailler avec les professeurs.  Le 6 Aout,  il y a eu reprise des cours mais souvent on ne pouvait pas continuer l'après-midi donc les cours en p.m. ne se donnaient pas la plupart du temps. Parfois il fallait fermer l'école. Actuellement ce sont les tests de fin d'année qui se termineront fin septembre, début octobre. Les enfants sont toutes là, au nombre de 26, dont 2 qui terminent leur scolarité donc il reste 24 et 3 noms ont été proposé  à l'association pour le parrainage.
La nouvelle directrice sœur Elisabeth Gervais qui est déjà en place:
Mots de salutations et de remerciements  à l'association pour ce programme de parrainage . Pour l'année 2019,  l'effectif de l'école est passé de 410 à 300 à cause des différents problèmes du pays. Peut-être qu'il y aura d'autres désistements à prévoir à cause de la nouvelle adresse de l'école. La situation devient de plus en plus difficile Les parents ont peur de descendre, il y a des tirs partout, beaucoup d'inquiétudes et certains parents ont du enlever leurs enfants de l'école. Nous allons continuer à collaborer avec vous pour le parrainage des enfants car c'est une aide précieuse, appréciée par les parents.



Sœur Nadia de l'école Anne Marie Javouhey:
Mot de salutations et de remerciements pour vos sacrifices. Les parents sont contents et cela permet à certains enfants de fréquenter l'école À Bolosse beaucoup de problèmes sérieux à cause des bandits dans la zone. Les gens déménagent beaucoup. Avant 400 enfants, maintenant moins de 200, difficile de suivre pour vous et pour nous car on doit souvent changés les enfants du parrainage. C'est le grand problème rencontré depuis 4 ans. Il y a encore quelques unes présentent depuis le début du programme mais elles ne sont pas majoritaires. Pour cette année un sondage a été fait; les 12 parrainées ont promis de rester. C'est à la rentrée qu'on saura si les enfants seront là même si les parents disent oui. L'école n'est plus à la 4ième avenue Bolosse , elle a déménagé à l'avenue Poupart. La distance est un problème. Les enfants partent de Martissant, de Fontamara et on ne sait pas si les parents vont les laisser à l'école ou non même si l'enfant est parrainé.

Il y a aussi un problème dans le parrainage. Il y a 2 ans une demande a été faite pour voir si au lieu de parrainer 12 enfants, on pourrait parrainer moins, soit 5 enfants, ce qui paierait la moitié de la scolarité. Les parents ne sont pas désintéressés mais ne semblent pas prendre au sérieux le parrainage. Le montant de $100.00 reçu par enfant ne couvre pas la moitié de l'écolage pour l'année. C'est une aide importante et les parents pourraient faire plus d'efforts.

Sœur Wideline - responsable du Centre de soins La Providence

Merci pour votre support. Contente d'être avec vous.
• Heures de service du centre : du lundi au vendredi : accueil des malades pour des consultations générales, gynécologie, pédiatrie, odontologie, ophtalmo, labos et santé communautaire
• Le centre dessert une population de 25000 à 30000personnes
• Activités:
-formation du personnel sur la pandémie pour mieux nous protéger et soigner.
-distribution de 27000 masques dans les zones avoisinantes du centre et de 40000 en tissus dans les écoles ( grâce à l'aide d'une association: Espoir Santé)
-distribution de Kit alimentaire grâce aux dons de l'Association des Anciennes: 53 familles ont été aidé, des photos ont été envoyé. Ces familles sont dans le
programme de récupération  nutritionnelle. Programme qui comprend 68 enfants, 5 femmes allaitantes et 2 femmes enceintes. Habituellement on utilise l'aide de l'association pour soutenir ce programme. L'aide reçue sert pour les journées de solidarité, les journées de consultation, des  médicaments à donner gratuitement.
 
• Projet en cours:
- Dépistage de malnutrition dans les quartiers nationaux Poste-Marchand, St-Antoine. Cette semaine 60 enfants et femmes enceintes ont été dépistés. 22 enfants ont été admis dans le programme de récupération nutritionnelle. Ce sont des enfants avec des poids inférieurs à la normale ou dans des situations difficiles. Programme réalisé avec les dons des anciennes.
- Si c'est possible une journée de solidarité sera organisée avec les malades.
- Il y a un grand projet ambitieux : rechercher des bailleurs de fond pour la reconstruction du centre qui est actuellement en module préfabriqué, à construire de façon plus solide,


Sœur Edwige Désir -  au GonaÏves :
École professionnelle: préparation comme secrétaire, pour l'hotellerie, les arts ménagers, (cours de cuisine, de couture de pâtisserie) professeur pour le primaire, le préscolaire.  Merci pour les dons. On peut les nourrir pour un petit montant, ce qui les oblige à faire des efforts.

Sœur Pascal -Fondatrice de l'association
Je suis fière des accomplissements de l'association. Merci pour le beau travail. on n'espérait pas tant tel que dit lors du 10ième anniversaire . Le Seigneur a fait fructifier.  Merci. Merci .. 

L'année dernière je suis intervenue dans le dossier de la boulangerie La Madeleine. Elle n'est toujours pas ouverte en raison du matériel toujours bloqué à la douane. Les sœurs ont du forer pour trouver de l'eau. Cette eau sert à la consommation de l'externat qui dépensent beaucoup par mois en eau potable et le reste serait commercialisée. Les démarches sont en cours mais les fonds manquent pour mener à bien ce projet.
Cette année, Il y a maintenant une nouvelle œuvre, il s'agit de celle de la petite l'école du soir que j'essaie de récupérer avant le départ de la directrice actuelle sœur Marie Gertrude. Je suis responsable de la cantine. On leur donne à manger tous les jours. Même si la majorité des enfants sont en en vacances, les enfants de l'école du soir vont continuer à venir jusqu'en octobre car ils ont perdu plus de cours que tout le monde et ils n'ont pas d'internet. Ce fut 5 mois d'inactivité totale et nous sommes en train de mesurer les conséquences et nous faisons de notre mieux. Donc un appel à l'aide tant pour la rémunération des professeurs que pour l'alimentation de la cantine, selon les possibilités de l'association.
 
 
9. Élections des administrateurs:
À la réunion des administrateurs du 4 septembre 2020, en raison de la COVID, les élections ont été reportées pour 2021.  Le poste de trésorière demeure vacant (occupée préalablement par Joane Nazaire).  Maud fera l'intérim avec Joane Nazaire qui devient administratrice. Cette décision a été amenée en assemblée, proposée par Marie Josée Faublas, secondée par Marie Claude Assad, fut adoptée en assemblée.
 
10. Période de questions et commentaires

• Carline demande: à partir de quel montant le reçu d'impôt pour la campagne de levée de fond Go Fund Me. Réponse à partir de 50$ qui sera émis par la fondation Mgr Joseph Chevalier.
• Myriam:  augmentation des cotisations? Réponse non; de préférence augmenter le nombre de membres. Elle n'avait pas reçu le courriel sur la campagne de socio financement, Marie Josée a promis de le lui envoyer.
• Guylène:  chèque promis par son travail est en retard à cause de la COVID, mais le montant tient toujours.
• Régine:  Félicitations à toutes les personnes qui s'impliquent pour faire avancer les services, particulièrement le parrainage (Marjory); souligner le courage des sœurs et les bonnes initiatives qu'elles ont prise et pour lesquelles, elles ont démontré un dévouement extraordinaire, vu la situation que l'on connait en Haïti.
• Marie Claude Assad:  le témoignage des sœurs nous donne un nouvel élan pour continuer. Cela fait du bien à tout le monde.

• Beaucoup de commentaires positifs sur la présence des religieuses qui fut très appréciée   Elles furent  félicitées pour leur courage. Cela nous a permis de mieux comprendre leur travail. Des souhaits de santé et de courage pour les sœurs pour pouvoir continuer leur beau travail.

• Marjory Benedict :   Rappel sur les postes occupées par les sœurs. sœur Nadia  responsable de l'école Anne Marie Javouhey , sœur Marie Gertrude, l'ancienne directrice de l'Externat, sœur Elisabeth la nouvelle directrice de l'Externat, sœur Widline responsable du dispensaire, sœur Edwige, responsable de l'école St-Pierre Clavert,  une école normale, professionnelle aux Gonaïves; sœur Pascal,  notre fondatrice. L'association fera son possible pour aider les Sœurs . C'est ce que vous nous avez légué, apprendre à partager. 
 
•    Mot de Pierre Aubin de la fondation Monseigneur Joseph Chevalier:   heureux d'entendre les programmes (parrainage, soutien alimentaire )présentés et de rencontrer les différentes sœurs responsables.  Dorénavant, à chaque année, lors de la réunion annuelle de la Fondation Monseigneur Joseph Chevalier, Maud et Marjory seront invitées comme observatrices et vont représenter les intérêts de l'association au sein de la fondation Chevalier.
 

Mot de la fin – Maud Bernadotte 
Bonne chance à sœur Marie Gertrude dans ces nouvelles fonctions. Bienvenue à sœur Elisabeth Paul Merci aux sœurs pour leur présence; elles font un travail impayable;
Merci à Pierre et à Aline son épouse;
Merci à Joanne qui nous quitte comme trésorière mais reste comme administratrice;
Merci à Marjory toujours infatigable;
Merci à tous les membres, donateurs;
Merci à Patrick Rosemond et à Myriam pour leur aide.
 

Levée de l'assemblée à 16h45
Myriam Toussaint, secrétaire
 


